
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Његова Светост Патријарх Кирил се састао
са поглаварима руских протестаната

Сектор за информисање ОСЦП-а, 18.06.2024. Дана 18. јуна 2024. године у Патријаршијској и
Синодалној резиденцији у Даниловом манастиру у Москви одржан је састанак Његове Светости
Патријарха московског и целе Русије Кирила са поглаварима и представницима протестантских
цркава – члановима Хришћанског међуверског саветодавног комитета (ХМСК).

На страни протестантских конфесија састанку су присуствовали: водећи епископ Руске цркве
хришћана вере евангелистичке, копредседавајући ХМСК Е. А. Грабовенко, архиепископ
Евангеличко-лутеранске цркве Русије В. А. Проворов, водећи епископ Руског уједињеног савеза
хришћана вере евангелистичке (педесетника) С. В. Рјаховски, председник Руског савеза
евангелистичких хришћана-баптиста П. В. Мицкевич, први заменик председника Евроазијске
дивизије (секције) Генералне конференције Цркве хришћана адвентиста седмог дана О. Ј.
Гончаров, први заменик председника Руског савеза евангелистичких хришћана-баптиста В. В.
Игнатјенков, шеф Руског уједињеног савеза хришћана вере евангелистичке (педесетника) Д. А.
Таранов, начелник администрације водећег епископа Руске цркве хришћана вере евангелистичке
И. И. Боричевски, шефа одељења спољних црквених веза московског огранка Цркве хришћана



адвентиста седмог дана П. В. Гончар, председник сателитског хришћанског ТВ канала GNC и ТВ
канала Блага вест Ричард Рајмонд Ренер. 

У име Руске Православне Цркве учествовали су: председавајући Одељења за спољне црквене
послове Московске Патријаршије митрополит волоколамски Антоније, заменик председавајућег
ОСЦП-а архимандрит Филарет (Булеков), сарадници Секретаријата ОСЦП-а за међухришћанске
односе јеромонах Марк ( Ахматханов) и Д. Е. Аракељан. 

Обраћајући се учесницима састанка, Његова Светост Патријарх Кирил је констатовао да постоје
добри односи верских удружења укључених у ХМСК, што је, по његовом мишљењу, важан фактор
у мултинационалном друштву: „Показујемо људима који припадају секуларном свету да се
хришћани, за разлику од стародревних времена, не свађају, већ раде заједно, заједно развијају
позиције, које нам помажу да водимо дијалог са друштвом и државом.“ 

Његова Светост је посебно поменуо заједнички састанак Међурелигијског савета Русије и
Хришћанског међуверског саветодавног комитета који је одржан 2020. године, на којем је, између
осталог, разговарано о нацрту амандмана на Устав Руске Федерације, који су од великог значаја
за верске заједнице. 

„Нарочито смо подржали предлог да се у текст Устава унесе помињање Бога. Као што знате, ти
предлози су прихваћени“, рекао је Предстојатељ Руске Православне Цркве. „Постали су важни и
уставни амандмани који јачају идеју брака као заједнице између мушкарца и жене. Чини се да је
то очигледна истина, али у позадини свега што се дешава у свету око теме брака, многима она
престаје да буде очигледна. И наш заједнички став – да признајемо брак као заједницу мушкарца
и жене – верујем да представља важан допринос и у међународним односима и у интеракцији са
другим верама. Инсистирамо и на праву родитеља да обезбеде образовање своје деце у складу
са својим верским уверењима. И, наравно, општи став је потреба да се заштите наше националне
вредности, које произилазе из наше историје, културе. То се, између осталог, огледа у подршци
руској култури и руском језику, а уједно је то од посебног значаја када говоримо о нашим
сународницима који живе у иностранству. Несумњиво, наш заједнички став им помаже у очувању
сећања на њихову Отаџбину“. 

Хришћанска вера је постала срж живота руског народа и допринела је развоју јаких и вредних
квалитета код људи, напоменуо је Патријарх. „Поседујући хришћански идентитет, Русија
представља заједнички дом за представнике различитих вера и конфесија“, рекао је, истичући
допринос Руске Православне Цркве и представника других конфесија развоју братске сарадње,
јачању међурелигијског и међунационалног мира и слоге у земљи. 

У говору Његове Светости Патријарха Кирила су поменуте и промене у односима Руске



Православне Цркве и евангелистичког покрета у Русији: „Успели смо да превазиђемо препреке
које су раније стајале на путу међусобног разумевања и пронашли важне заједничке основе за
дијалог и сарадњу. Данас је сарадња између Московске Патријаршије и руских протестаната
конструктивна и пријатељска, усмерена ка одржавању традиционалних евангелистичких
вредности у друштву... Имамо једногласно мишљење о тим важним, судбоносним темама.“ 

У наставку говора Његова Светост је пажњу слушалаца посебно усмерио на прогон Украјинске
Православне Цркве од стране актуелних власти Украјине. „Као што знате, у Украјини се данас
одузимају цркве од православних верника, покрећу се кривични поступци против свештенства из
наметнутих разлога, свештеници и мирјани, мушкарци и жене, бивају изложени физичком насиљу,
људи се шаљу у затворе, хапсе се искључиво због свог верског опредељења“. Поред тога, Његова
Светост је посебно подсетио на ситуацију са архијерејем Украјинске Православне Цркве,
митрополитом туљчинским и брацлавским Јонатаном, остарелим и тешко болесним, познатим
црквеним композитором, који је прошле године под апсурдном оптужбом осуђен на пет година
затвора уз конфискацију имовине, и који се налазио у кућном притвору док се разматрала жалба.
Дана 18. јуна се сазнало да је жалбени суд потврдио одлуку првостепеног суда. 

„Данас смо били сведоци прогона без преседана у Украјини. Чудно је да западни „истинољупци“,
браниоци људских права и верских слобода, ништа не примећују. Овакво кршење људских права
и верских слобода се не примећује на Западу“, истакао је Његова Светост Патријарх Кирил. Он је
такође са жаљењем навео да се „угњетавање православних верника примећује и у балтичким
земљама, чије руководство покушава да увуче Цркву у политичке сукобе“. 

Његова Светост Патријарх је рекао да је хришћански омладински форум, који се одвија сваке
године у оквиру ХМСК, важан облик међуверске сарадње, напомињући да се ти догађаји баве
актуелним темама за хришћане. Тако ће форум, који ће се одржати у јулу ове године на
територији Виборшке епархије, бити посвећен теми „Хришћанска омладина и породичне
вредности“. 

У закључку је Његова Светост истакао значај сарадње међу верским заједницама Русије у
актуелној ситуацији када се Русија суочава са цивилизацијским изазовом, на који уједињени
народ земље одговара достојанствено, одлучно и јединствено. „Надам се да наши заједнички
напори у име успостављања трајних вредности Јеванђеља у друштву неће остати узалудни, већ
да ће донети добре плодове у овим тешким временима“, рекао је Његова Светост Патријарх
московски и целе Русије Кирил. 

Поглавари протестантских цркава у Русији су истакли улогу Његове Светости Патријарха у
консолидацији хришћанских вероисповести у Русији, као и учешће Предстојатеља Руске
Православне Цркве у изградњи конструктивне сарадње са руским протестантима у циљу
успостављања јеванђељских вредности, мира и слоге у друштву. 



Извор: https://mospat.ru/sr/news/91890/
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